



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/45/333
3 July 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC/ENGLISH

Сорок пятая сессия
Пункт 77 первоначального перечня*

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА И
ДРУГИХ АРАБОВ НА ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЯХ

Письмо Постоянного представителя Сирии при Организации
Объединенных Наций от 28 июня 1990 года на имя
Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить заявление Министерства иностранных дел Сирийской Арабской Республики по вопросу о затрагивающих права человека сирийского арабского населения действиях Израиля на оккупированных сирийских Голанах, представленное Специальному комитету по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях во время его визита в Дамаск, Сирия, 23 мая-5 июня 1990 года.

Буду признателен за распространение настоящего заявления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 77 первоначального перечня.

Ахмад Фатхи Аль-МАСРИ
Посол
Постоянный представитель

* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление Министерства иностранных дел Сирийской Арабской Республики, представленное Специальному комитету по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении палестинского народа и других арабов на оккупированных территориях

Израильские оккупационные власти продолжают вопиющим образом и намеренно нарушать международное право, в том числе Устав Организации Объединенных Наций, Гаагские конвенции 1899 и 1907 годов, Женевскую конвенцию 1949 года о защите гражданского населения во время войны, Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах 1966 года и Международную конвенцию 1966 года о ликвидации всех форм расовой дискриминации и другие международные соглашения. Кроме того, они не выполняют резолюции Генеральной Ассамблеи, Совета Безопасности и соответствующих специализированных учреждений и игнорируют международное сообщество и мировое общественное мнение - будь то в оккупированной Палестине, на сирийских арабских Голанах или в Южном Ливане.

С 1967 года израильские власти осуществляют на оккупированных арабских Голанах всестороннюю и очевидную стратегию агрессии, утверждая, что Голаны являются неотъемлемой частью Израиля, и проводят как открытую, так и тайную деятельность, направленную на иудаизацию и аннексию Голан и лишение сирийского арабского народа его этнической самобытности и его истории с целью продолжения практики создания поселений, расширения их и привлечения новых иммигрантов из всех районов мира. Об этом со всей очевидностью свидетельствует недавняя политика расселения значительного числа советских беженцев на оккупированных территориях с целью изменения состава населения этого района и разрушения его экономической структуры, экспроприации его водных ресурсов, изменения его социально-культурных особенностей и искоренения самосознания местных жителей. Тем самым они нарушают резолюции Организации Объединенных Наций, в особенности резолюцию 497 (1981) Совета Безопасности, единодушно принятую 17 декабря 1981 года, и резолюцию, которая была принята Генеральной Ассамблеей 5 февраля 1982 года на ее девятой чрезвычайной специальной сессии (ES-9/1) и которая после этого подтверждалась на каждой очередной сессии Генеральной Ассамблеи.

Перед лицом такой практики наш арабский народ Голан поднялся, проявляя достойное похвал мужество, на сопротивление оккупации, подтверждая каждый раз свою принадлежность и преданность сирийской арабской родине, отвергнув оккупацию и решение навязать израильские законы и израильскую государственность, игнорируя репрессивные израильские власти, пока они полностью не ушли с территории Голан, а также предоставляя свою поддержку и помощь героической "интифаде" палестинского арабского народа. Созданы народные комитеты, с тем чтобы собирать пожертвования деньгами и в натуре, что тем самым открыло возможность для того, чтобы различными способами переправлять денежные средства и значительное количество продовольствия и одежды своим братьям на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа. В результате того, что они заняли позицию солидарности со своими палестинскими братьями, жители Голан были подвергнуты оккупационными властями жестким санкциям.

Одним из примеров солидарности народа Голан с "интифадой" своих братьев явилось направление делегаций из оккупированных деревень Мадждал-Шамс, Масада, Айн-Кунья и Буката для участия в открытой сидячей голодовке перед зданием

штаб-квартиры Красного Креста в Иерусалиме, с тем чтобы выразить осуждение недавней сионистской резни, учиненной в поселении Ришон-Лецион против арабских рабочих. Кроме того, голодовка в поддержку своих братьев на Западном берегу была проведена рядом сирийских заключенных, содержащихся в оккупационных тюрьмах. Героическое восстание палестинского арабского народа, которое продолжается уже тридцатый месяц, завоевало восхищение международного сообщества и показало всему миру, что палестинский народ полон решимости вернуть себе все свои права и что он согласится только с полной независимостью. "Интифада" неопровержимо доказала, что арабские граждане, подвергнутые оккупации, не могут более с ней мириться и полны решимости положить конец оккупации оккупированных арабских территорий. Борьба в этом районе будет продолжаться во всех ее многочисленных формах, пока не будет достигнуто освобождение, которое будет представлять собой опровержение сионистской пропаганды и ее ложных утверждений о том, что арабское население довольно оккупацией и политикой *fait accompli*.

Доблестное сопротивление арабского народа на оккупированных арабских территориях заставило оккупантов ужесточить свои средства агрессии. От политики "железного кулака" они перешли к политике садистских убийств, депортации, разрушения домов и комендантских часов, продолжающихся несколько дней, политике, представляющей собой серьезное нарушение прав человека и основных свобод, политике военных преступлений и преступления геноцида, которые подлежат международным санкциям. Мир стал свидетелем всех этих преступлений, которые показали, что их основу составляют сионистский расизм и его ненависть к другим народам вообще и арабскому народу в частности, являясь олицетворением его озлобленности, результаты которой уже давно со всей очевидностью проявляются во многих странах мира, тем самым вновь подтверждая обоснованность резолюции Организации Объединенных Наций, в которой сионизм был определен как одна из форм расизма и расовой дискриминации.

Лучшим свидетельством тому является заявление, сделанное 24 октября 1989 года членом кнессета Рехавамом Зеэви, когда он сказал, что один еврей стоит тысячи арабов. Когда его спросили, готов ли он изменить это заявление, он сказал: "Да, я готов изменить его следующим образом: один еврей стоит 10 000 арабов". Эти бесчеловечные слова сопровождалась активизацией участия сионистских поселенцев в преступлениях против арабских граждан на оккупированных территориях, которые совершаются под защитой израильских оккупационных сил. Эти преступления характеризовались большим расизмом, агрессией и антиарабской направленностью, чем преступления, совершившиеся при осуществлении мер израильскими оккупационными силами.

Длинный перечень террористических актов, совершенных израильскими оккупационными войсками, наводит на мысль о жестоких и бесчеловечных актах, совершенных расистским режимом Претории против народа Южной Африки, и преступлениях нацизма, совершенных против гражданского населения Европы во время второй мировой войны. Еще одним доказательством тому является выступление заместителя министра иностранных дел Израиля Биньямина Нетаньяху на встрече со студентами 19 ноября 1989 года, в котором он настаивал на необходимости коллективной высылки арабов. Учитывая взрывоопасную ситуацию в регионе, здесь мы вновь должны предупредить об опасности продолжения такой практики и об угрозе, которую она представляет для международного мира и безопасности.

1. Политика аннексии и заселения

Со времени оккупации Израилем сирийских арабских Голан в 1967 году осуществляется постоянная политика оккупации, направленная на аннексию Голан и их иудаизацию путем поощрения их заселения. В декабре 1981 года Израиль принял закон, в соответствии с которым на оккупированные сирийские арабские Голаны стали распространяться израильские законы, юрисдикция и администрация, а 12 февраля 1982 года им был издан приказ, в соответствии с которым жители Голан должны иметь при себе израильские удостоверения личности. На развалинах 147 сирийских арабских деревень в Голанах, которые были разрушены Израилем и из которых сохранились только Маждал-Шамс, Масадат, Буката, Айн-Кунья и Аль-Фаджр, Израиль создал сеть из 43 поселений, в рамках которой стал осуществлять сельскохозяйственные, промышленные и туристские проекты, направленные на эксплуатацию богатств и ресурсов этого района с целью его аннексии и иудаизации, и в настоящее время он завершает процесс создания трех новых поселений. Вода в эти поселения поступает из озера Тиберия, Банийас и Мецада, а на горе Хермон и на берегах озера Тиберия был возведен ряд земляных дамб и туристских сооружений. Вокруг деревень арабских Голан создана плотная сеть дорог с целью подготовки к их полной изоляции и разрушения существующих населенных пунктов, с тем чтобы уничтожить всякие следы арабской жизни и создать впечатление, что Голаны являются незаселенным районом.

Следует отметить, что израильские власти в последнее время стали активно поощрять заселение Голан и увеличивать число проживающих там поселенцев. Наиболее важными событиями в этой связи являются следующие:

1) министр по вопросам устройства иммигрантов в Голанах дал согласие в июле 1989 года на создание в Киннасрине, Хисфине и Мево-Хамма трех приемных центров, с тем чтобы расселить 400 новых иммигрантов, которые должны были приехать ("Давар", 18 июля 1989 года);

2) в августе 1989 года Израиль стал предпринимать усилия по увеличению числа поселенцев в Голанах с 6000 до 12 000 в течение следующих пяти лет. 5 августа 1989 года член кнессета Миша Голдман призвал Еврейское агентство и министерство по вопросам устройства иммигрантов принять меры, с тем чтобы направлять в Голаны иммигрантов из Советского Союза и Южной Америки ("Маарив", 6 августа 1989 года);

3) 6 августа 1989 года в поселении Киннасрин стала осуществляться жилищная операция с целью размещения в поселении еще 400 семей в течение 1990 года;

4) 31 октября 1989 года на южных Голанах было открыто новое поселение, именуемое "Хад-Нес", которое первоначально было рассчитано на 12 семей. Это поселение было построено движением "Бетар".

Израильские власти признали в мае, что 30 семей еврейских иммигрантов из Советского Союза были размещены в поселении Киннасрин, что явилось первой операцией по расселению советских евреев в Голанах, и, согласно израильскому телевидению, министр по вопросам устройства иммигрантов Ицхак Перец сказал, что в этом поселении имеются сотни пустующих квартир, которые будут в ближайшем будущем заселены новыми иммигрантами. В числе заявлений, иллюстрирующих эту израильскую политику, можно привести заявление, сделанное Ицхаком Шамиром в израильской газете "Маарив" 21 июля 1987 года:

"Те, кто говорит о международной мирной конференции, хотят полностью отказаться от Иудеи, Самарии, сектора Газа и Голанских высот. Нас обвиняют в том, что мы не выступаем за мир, но правительственная коалиция заявляет, что не может быть и речи об отказе от земель Израиля, независимо от того, говорим мы об Иудее, Самарии, секторе Газа, Голанских высотах или Иерусалиме".

16 октября 1987 года Шамир заявил в газете "Гаарец": "Город Иерусалим, Шарон, Самария, Галилея и Голаны составляют единое целое, и трудно сказать, что израильский народ когда-нибудь откажется от этих районов".

В министерском заявлении от 22 декабря 1988 года Ицхак Шамир сказал, что политика строительства поселений продолжается. 19 марта 1990 года премьер-министр Израиля Ицхак Шамир объявил о своей приверженности делу оккупации Голан и заявил в своем отчете руководителям сионистских поселений, которые письменно обратились к нему, чтобы выразить свою обеспокоенность по поводу заявлений бывшего президента Соединенных Штатов Картера, что мысль о том, чтобы оставить сирийские высоты, не может прийти в голову никому из израильтян ("Аль-Шарк", 30 марта 1990 года). В апреле 1990 года израильский парламент опубликовал декрет, в котором, среди прочего, говорилось, что судьба Голан не может быть предметом каких-либо переговоров, что опять-таки следует воспринимать в контексте заявления о едином Иерусалиме и требования о заселении всех его частей.

2. Захват земель

Израильские власти издали множество военных приказов об изменении законов, действующих на оккупированных арабских территориях, и системы землепользования, с тем чтобы оправдать процесс конфискации и захвата, ссылаясь на военную необходимость и соображения безопасности. В этом плане были приняты различные решения, такие, как полное упразднение права регресса в отношении земельных споров, истоки которых относятся к периоду британского мандата над Палестиной, в то время как в соответствии с другими декретами передача собственности была разрешена лишь при условии поддержки со стороны военного коменданта.

В большинство законов, касающихся конфискации, были внесены поправки, с тем чтобы облегчить полный захват арабских земель. Все земли, принадлежащие отдельным лицам, которые отсутствовали на момент оккупации в 1967 году, считаются собственностью государства, и в 1979 году оккупационные власти приняли закон, в соответствии с которым израильским гражданам было предоставлено право покупать земли на оккупированных арабских территориях, тем самым поощряя их к деятельности по созданию еврейских поселений. Власти создавали поселения, прибегая к военным объявлениям, поскольку земли, где создавались такие поселения, считались районами, "закрытыми по соображениям безопасности". Власти также конфисковывали специально выбранные участки у их законных владельцев, используя различные средства, и лишали их доступа к ним. Как правило, на таких землях сажались фруктовые деревья.

Используя такую практику, израильские власти конфисковали 350 гектаров принадлежавшей сирийским арабским гражданам земли на Голанских высотах, объявили их военными зонами, а затем создали на них, вблизи от сирийских деревень, ряд поселений. Израильские власти захватили естественные водные ресурсы, выкопали колодези на принадлежавшей гражданам территории после конфискации их земель и стали откачивать воду с этих земель в новые поселения.

В 1980 году Израиль конфисковал у сирийских крестьян сельскохозяйственные угодья в деревне Джулис, а 12 апреля 1986 года оккупационные власти провели обследование района, простирающегося с юго-запада города Мадждал-Шамс до Джиср-Маада, что к северу от деревни Масаада, который известен как район Аль-Кати, осуществляя подготовку к его захвату. На этом участке более 100 дунам земель являются плодородными сельскохозяйственными землями. 22 апреля 1986 года израильские оккупационные власти окружили колючей проволокой участок площадью в 150 дунамов, расположенный в районе Балан, близ Мадждал-Шамса, и не давали возможности жителям приблизиться к нему. Эта операция осуществлялась секретно, "с тем чтобы застать жителей врасплох и не дать им возможности оказать организованное сопротивление". Израильская газета "Едиот Ахаронот" сообщала 27 мая 1987 года о том, что израильские власти огораживают другие районы, с тем чтобы не допустить в них незаконное строительство.

24 июля 1986 года израильская газета "Гамодия" сообщила, что оккупационные власти разравнивают территорию в Айн-аль-Тинахе и вырубают в этом районе деревья. Газета "Гацофе" сообщила 28 октября 1986 года о том, что в деревне Буката был арестован гражданин, обвиненный в том, что он присвоил себе 7 дунамов земли и установил там бак с водой в сельскохозяйственных целях, и что израильские власти и земельная администрация распахали этот участок и уничтожили бак с водой.

Как указывалось в докладах генерального директора Международного бюро труда, операции по конфискации продолжаются, и военные власти захватывают земли, которые после установленного периода присоединяются к государственным землям с целью создания на них новых поселений. Израильские власти заставляют жителей сдавать документы на землевладение, с тем чтобы официально зарегистрировать передачу земли им.

20 июля 1988 года газета "Гаарец" сообщила о том, что оккупационные власти поджигают деревья и природные леса на землях, занимая их и препятствуя доступу к лесам граждан, и что недавно они учинили пожары в районах Галилеи и Голан, в частности на лесных и пастбищных участках. Общая площадь сожженной к маю 1990 года оккупантами земли в оккупированной Палестине составляет более 28 000 дунамов, а от лесных пожаров в Голанах к тому же времени пострадало более 18 000 дунамов, и такие действия осуществляются в рамках многосторонней израильской политики уничтожения экономической базы, лежащей в основе стойкости, которую проявляют граждане Голан перед лицом сионистской оккупации, преданности земле и сирийскому народу.

Мы хотели бы указать на то, что из 1176 кв. км, составляющих площадь Голан, сирийские арабы могут использовать лишь 200 000 дунамов, из которых орошаемыми являются 15 000 дунамов.

3. Захват водных ресурсов

Израильские оккупационные власти оказывают давление на жителей оккупированных сирийских арабских Голан, с тем чтобы вынудить их эмигрировать, затрудняя с этой целью условия их существования и ослабляя их экономически путем присвоения водных ресурсов, передачи этих ресурсов поселениям и запрещая коренным жителям строить новые колодцы.

Хотя жители Г'олан пользовались раньше водой из источника Биркат Рам в Масааде, запасы которого составляют 2-3 млн. куб. м воды, находящейся в горной породе вулканического происхождения, накапливая воду в больших металлических резервуарах, из которых она потом поступала на их земли, оккупационные власти запретили им использовать эту воду для орошения яблоневых и других фруктовых садов.

Жители этого района сталкиваются с серьезной проблемой каждый раз, когда они хотят установить резервуары или выкопать новые колодцы, поскольку им необходимо предварительно получить разрешение губернатора, который отказывается его предоставить и даже не разрешает им производить установку пластмассовых водопроводных труб, необходимых жителям для орошения их садов. Сионистские же поселенцы имеют право отводить воду по трубам на свои земли, выкапывать колодцы и даже откачивать воду из колодцев арабских фермеров.

Израильские власти привлекли к судебной ответственности многих фермеров из Г'олан, которые отказались закрыть свои резервуары, под тем предлогом, что они используют водные ресурсы государства и эксплуатируют и наносят ущерб прилегающим участкам земли.

Оккупационные власти стремятся тем самым прекратить торговлю яблоками и выращивание этих фруктов, являющихся одним из основных ресурсов местного населения. Поэтому они конфискуют ключевую воду и отводят ее на земли сионистских поселенцев. Израильские власти захватили источники Аль-Яфури, Аль-Мушайрифия и Рас Абу Саад и построили трубопроводы протяженностью в несколько десятков километров в целях отвода воды из источника Масаада к сельскохозяйственным поселениям, созданным на склонах Тель Абу аль-Нада, в результате чего значительно снизился уровень воды в резервуарах, используемых арабскими жителями для орошения своих садов, а Сирия была вынуждена построить в 1984 году трубопровод для отвода воды к Мигдаль Чамс. В настоящее время деревни Масаада, Бикаата и Аин аль-Тина испытывают нехватку питьевой воды, и сирийское правительство построило новые колодцы в целях обеспечения их водой.

Следует отметить, что план развития, представленный Всемирной сионистской организацией в 1975 году, предусматривает снабжение еврейских поселенцев, численность которых составляла в то время лишь 7000 человек, 7 590 000 куб. м воды, в то время как жителей оккупированных сирийских деревень, численность которых превышает 15 000 человек, - лишь 2,1 млн. куб. метров.

В результате конфискации водных ресурсов единственным источником водоснабжения являются в настоящее время артезианские колодцы (в том числе питьевой воды), и это отрицательно сказывается на процессе выращивания культур, включая выращивание яблок, а также на здоровье населения; положение усугубляется еще и тем, что шесть существующих колодцев находятся в распоряжении израильской службы водоснабжения и вода, поступающая к жителям, является нередко загрязненной.

Недавно израильские власти запретили населению Бикааты пользоваться питьевой водой, поступающей к ним через трубопровод из Сирии, а также запретили им ремонтировать подводящие каналы, находящиеся на их стороне границы.

4. Экономические и социальные преобразования

Политика аннексии и планы колонизации, осуществляемые на оккупированных территориях, в том числе на сирийских арабских Голанах, оказали воздействие на все сферы экономической и социальной жизни и привели к ухудшению положения в сельском хозяйстве, промышленности и системе образования. Это привело также к тому, что экономика данных территорий стала зависеть от израильской экономики, и тысячи сельскохозяйственных, промышленных и ремесленных работников были вынуждены искать работу на израильском рынке труда, а большинство населения, по мере своих возможностей, - эмигрировать в поисках средств к существованию. За 22 года жестокой оккупации между сионистскими поселенцами и патриотами Голан не было установлено никаких экономических связей.

В 1981 году оккупационные власти подняли налоги и продолжали оказывать на население давление в материальном плане. Оккупационные власти запретили предоставлять какие-либо правительственные услуги любым гражданам, выступающим против концепции аннексии и ограничений на свободу передвижения населения на Голанах. Эти меры были приняты в добавление к повышению цен на поставляемые товары и отказу выплачивать пособия нуждающимся семьям, несмотря на взимание налогов, эквивалентных стоимости половины ежегодно собираемого урожая яблок. Недавно оккупационные власти запретили экспортировать эту продукцию и даже отказались закупать ее. Столкнувшись с такими мерами, жители Голан в том же году организовали демонстрации, и ряд корреспондентов печати были арестованы, а их пленки, на которых сняты демонстрации, тюрьмы и задержанные, были сожжены.

В 1984 году оккупационные власти продолжали проводить такую же политику, запрещая жителям Миджал-Шамса экспортировать свою продукцию в Сирию.

С помощью оккупационных сил израильские сборщики налогов совершали провокационные акты и акты запугивания, осуществляя проверку личности всех людей, которые проходили через многочисленные контрольные посты, установленные на перекрестках, в результате чего многие сирийские семьи были вынуждены покинуть свои деревни, с тем чтобы попытаться улучшить свое положение и избежать тех условий жизни и экономических условий, которые были навязаны им оккупационными властями. Такая репрессивная политика продолжалась в 1989 году. Были конфискованы земли многих семей. Была установлена полная экономическая блокада Голан, ограничена свобода передвижения жителей Голан на работу, уменьшена зарплата рабочих, и рабочие, зарегистрированные военной администрацией, были заставлены выполнять неприятную работу (например, асфальтирование дорог и ремонт водостоков); кроме того, многие рабочие были несправедливо обвинены в сотрудничестве с сирийскими властями, с тем чтобы оккупанты получили предлог арестовать их и не дать им таким образом возможности работать на своей земле.

В период 15-18 апреля 1990 года сирийские арабские граждане Голан праздновали годовщину независимости Сирии. В этой связи израильские власти задержали десятки людей и под угрозой тюремного заключения подвергли их новым штрафам, подлежащим выплате сразу же в полном объеме. Все эти меры были направлены главным образом на то, чтобы довести до обнищания жителей Голан, ослабить патриотическое сопротивление и заставить население подчиняться властям или эмигрировать, что позволило бы освободить Голаны от их жителей.

Сельское хозяйство

Положение в сельском хозяйстве ухудшилось в результате конфискации огромных по площади плодородных земель, и в результате у жителей этого района остались в настоящее время земли площадью лишь в 200 000 дунамов. Кроме того, израильские оккупанты конфисковали водные ресурсы; отказались разрешить населению выкапывать новые колодцы на своих землях; приняли меры, направленные на то, чтобы воспрепятствовать доступу крестьян к своим землям путем, в частности, установки мин как вокруг, так и на самих землях и одновременно изолировать фермерские хозяйства друг от друга путем создания между ними еврейских поселений с целью захвата этих земель и закрытия для сельскохозяйственной продукции жителей этого района доступа к рынкам, с тем чтобы она не могла конкурировать с продукцией израильских поселенцев; следует упомянуть также конфискацию израильскими сборщиками налогов под различными предлогами запасов яблок и уничтожение холодильных камер.

Главная проблема, с которой сталкиваются сирийские арабские фермеры, заключается в том, что для выращиваемых ими яблок, которые являются основным источником дохода фермеров, теперь закрыт доступ к рынкам. Решение об этом было принято 12 марта 1988 года, когда Шломо Вейцман, председатель Союза израильских фермеров, под предлогом по-прежнему проявляемой жителями Голан ненависти и враждебности по отношению к оккупационным силам принял решение об отказе от закупок выращиваемых арабами яблок.

В экономическом плане это катастрофически отразилось на положении жителей Голан, условия жизни которых ухудшились со всеми вытекающими из этого последствиями (например, ухудшились система здравоохранения и социальное положение и увеличилось число безработных сирийских рабочих, которые стали источником дешевой рабочей силы для израильской экономики).

Кроме того, оккупационные власти предпринимают всяческие усилия для уничтожения лесов и фруктовых садов. Эта политика является частью комплексного израильского плана колонизации, направленного на то, чтобы присвоить ограниченные источники сельскохозяйственного дохода, заставить арабское население Голан подчиняться израильским властям и вынудить их покинуть свои дома и эмигрировать со своих земель.

Скотоводство

Оккупационные власти стремятся уменьшить площадь пастбищных угодий, сооружая на них дороги, выкорчевывая деревья и устраивая пожары, ставя при этом цель нанести непоправимый ущерб экономической деятельности в этом регионе и лишить арабское население Голан молока. (Известно, что оно обеспечивается молоком местными животноводами, разводящими коз.) Поэтому израильские власти издали ряд декретов, запрещающих разведение черных коз без специального разрешения. Это служит оправданием оккупационным властям для конфискации большей части поголовья черных коз и продажи их по смехотворно низким ценам - под тем предлогом, что они представляют собой угрозу для окружающей среды.

Промышленность

Израильские оккупационные власти препятствовали проведению на оккупированных территориях местной экономической политики, направленной на содействие созданию предприятий и мастерских, действующих в интересах граждан. Они отказались также дать свое разрешение на какую-либо деятельность по развитию различных производственных секторов региональной экономики. Они также препятствуют осуществлению инвестиций арабами и предоставлению им кредитов и не разрешают разрабатывать какие-либо промышленные или агропромышленные проекты, опасаясь того, что это может создать конкуренцию израильским производителям, которые завершили строительство консервного завода в поселении Киннасрин на оккупированных Голанах. Кроме того, оккупационные власти взяли под свой контроль цены, запасы товаров и сбыт практически всех выращиваемых на Голанах фруктов, а также все другие аспекты жизни в этом регионе.

Оккупационные власти запрещают жителям Голан объединяться в группы в целях получения кредитов, необходимых им для установки холодильного оборудования, осуществления совместных инвестиций и создания деревообрабатывающих предприятий и складских сооружений, ставя при этом цель разорить жителей, заставить их покупать продукцию израильских поселенцев и способствовать проникновению на рынок израильских промышленных товаров, начиная с кирпичей, плитки, столярных и скобяных изделий и кончая оборудованием для добычи мрамора.

5. Положение в сфере образования

Основная цель проводимой израильскими оккупационными властями политики в области образования состоит в подавлении любых национальных чувств у населения оккупированных арабских Голанских высот, с тем чтобы отрезать его от своих национальных, исторических и культурных корней и порвать его связи с родной страной Сирией.

Израильские оккупационные власти нарушают принцип независимости учебных и культурных заведений оккупированных арабских территорий. Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры приняла целый ряд резолюций, осуждающих подобную практику Израиля. Однако оккупационные власти не подчиняются этим резолюциям и продолжают осуществлять подобную практику, совершая террористические акты против студентов и учительского состава и подвергая их расовой дискриминации. В результате такой политики, против которой протестует население Голан, положение в области образования ухудшилось. В рамках такой политики оккупационные власти совершают следующие действия:

1) они заменили сирийские арабские учебные планы израильскими учебными планами, запретили сирийские учебники, они заставляют сирийских студентов изучать иврит и насаждают учебную политику, разжигающую чувство ненависти, нетерпимости и религиозного фанатизма, с тем чтобы исключить из системы образования любые национальные арабские черты;

2) они произвольным образом уволили многих преподавателей, в силу их националистических взглядов, и заменили их неквалифицированными преподавателями; они обязали учителей, которых они не уволили, преподавать в соответствии с

требованиями израильской учебной программы. В число уволенных преподавателей входят Бахджат Салман Мари, Назим Хатир, Гассан Абу Салих, Хасан аль-Киш, Наджат аль-Сафади, Тахир Мунджир и Маджид Махмуд;

3) они закрыли многие школы;

4) школьные помещения пришли в упадок, а те школы, которые продолжают функционировать, более непригодны для учебных целей и не отвечают основным требованиям. Открытие новых школ запрещено. Школы не обладают средствами для обеспечения надлежащего медицинского контроля; фактически в регионе есть лишь один врач, обслуживающий учащихся;

5) оккупационные власти вводят жесткие ограничения на все административные процедуры и изымают личные дела детей из семей, выступающих против оккупации, не позволяя им тем самым посещать школу в данном регионе или где-либо в другом месте;

6) они создают всяческие препятствия, с тем чтобы студенты из Голан не имели возможности завершить учебу либо в Сирийском университете (с 1982 года), либо в высших учебных заведениях в социалистических странах, они оказывают давление на консульства, с тем чтобы они не давали визы студентам, желающим направиться в ту или иную страну для завершения учебы в высших учебных заведениях. Что касается тех немногих арабов, которым разрешается посещать израильские высшие учебные заведения, то они не имеют возможности получать образование по тем областям, для которых они в большей степени подходят;

7) они организовывают рейды в здания учебных заведений;

8) они арестовывают как учащихся, так и преподавателей;

9) они препятствуют трудоустройству того небольшого числа сирийских арабских граждан, которые окончили израильские высшие учебные заведения.

6. Положение в сфере занятости

Экономическое и социальное положение на оккупированных арабских территориях необходимо рассматривать с учетом бесчеловечных условий, в которых проживают трудящиеся и большинство населения в силу полного отсутствия в условиях израильской оккупации цивилизованных законов и пренебрежения нормами международного сообщества.

На всей Палестине и оккупированных арабских территориях, включая Голаны, арабские рабочие подвергаются расовой дискриминации и притеснениям, будучи вынужденными трудиться в чрезвычайно опасных условиях по сравнению с израильскими рабочими с точки зрения безопасности, государственного страхования, окладов, здравоохранения, техники безопасности и общей безопасности, а также с точки зрения профсоюзной деятельности.

На оккупированных территориях в условиях оккупационного режима арабские трудящиеся не могут свободно создавать профсоюзы или осуществлять свои профсоюзные свободы. Помещения профсоюзов арабских трудящихся находятся под постоянной угрозой полицейских рейдов с целью их закрытия. Большинство членов профсоюзов и профсоюзных лидеров подвергаются административным задержаниям, домашним арестам или высылке из страны, с тем чтобы арабские трудящиеся продолжали

подвергаться самым жестоким формам эксплуатации и по-прежнему работали в нечеловеческих условиях, подвергаясь всеческим формам расовой дискриминации, живя и работая обособленно от своих израильских коллег.

В этой связи господин Муррай Розенблат, выступая 17 ноября 1988 года в Специальном комитете Соединенных Штатов по преференциям, заявил, что израильские власти постоянно нарушают права арабских трудящихся, не позволяя им создавать ассоциации и профсоюзы; что они закрывают помещения существующих ассоциаций и увольняют членов профсоюзов; и что они преследуют арабских трудящихся и запрещают им защищать свои права, как документально зафиксировано в докладах государственного департамента Соединенных Штатов, в которых отмечается, что израильские власти отклонили более 100 заявок от палестинцев на создание профсоюзов под предлогом того, что они не отвечают требованиям безопасности. Г-н Розенблат отметил, что находящимся в заключении арабским рабочим отказывается в их праве на справедливое судебное разбирательство и что методы высылки членов профсоюзов, обвиняемых в разжигании насилия и беспорядков, носят произвольный характер.

Выступая в том же комитете 17 ноября 1988 года, г-жа Джудит Чомски отметила, что, хотя в заявлении министерства Израиля по делам труда и социальным делам, в том виде, в котором оно было изложено израильским посольством в Вашингтоне, содержится ряд моментов, не отвечающих действительности, в нем действительно признается, что рабочие на оккупированных территориях не получают пособия по безработице, надбавки на семью и пенсии по прекращении трудовой деятельности. Израильские власти намеренно искажают правила, установленные Международной организацией труда, с тем чтобы придать оттенок законности своей практике. Г-жа Чомски призвала исключить Израиль из системы торговых преференций в силу, как она считает, нераспространения им международно признанных прав на указанную категорию трудящихся.

Международная организация труда недавно опубликовала доклад, в котором выражается озабоченность в связи с тем риском, которому подвергаются арабские трудящиеся на оккупированных арабских территориях в силу своего положения и условий жизни в результате произвольных действий израильских оккупационных властей, лишаящих население своих законных прав. Израильские власти прибегли к ужесточению экономических средств давления в отношении арабского населения после начала восстания посредством попыток лишения арабов своих законных земель с целью их последующей передачи евреям. В докладе также сообщается о том, что в контексте политики расовой дискриминации Израиль прибегает к рукам экономик оккупированных территорий и подвергает жителей этих территорий жестокому экономическому обращению самыми различными способами, включая лишение их права на продажу своей продукции и предотвращение продажи этой продукции за границу или путем вмешательства в их хозяйственную и торговую деятельность, с тем чтобы заставить их трудоустроиваться на израильских фермах за смехотворно низкую плату при непригодных условиях труда в противоречие всем международным традициям и законам.

Положение с занятостью на оккупированных сирийских арабских Голанах зависит от времени года. Сионистские поселенцы/землевладельцы и израильские бизнесмены нанимают работников в разгар сезона, навязывая такие условия, которые им выгодны.

В силу низкого уровня жизни арабского населения на оккупированных территориях и в деревнях на Голанах население вынуждено всеми возможными средствами искать работу с целью повышения своего дохода. Такое положение является прямым результатом ряда мер, принимаемых израильскими властями, с тем чтобы вовлечь

арабских рабочих с Голан в израильский рынок труда для извлечения выгоды из разницы в заработной плате в этих двух регионах и ослабления связи этих рабочих с их родной землей и страной. С этой целью были созданы центры профессиональной подготовки; такие центры привлекают молодежь и студентов из учебных заведений, в которых нет преподавателей, и таким образом они являются тем злом, которое лишает их образования.

Только в 1979 году в таких центрах прошли подготовку для использования на работах и строительстве, на выемке грунта, сооружении дорожных покрытий, в сельскохозяйственных мастерских, на дренажных работах и всевозможных видах низкооплачиваемого тяжелого труда более 1786 юношей. Трагическое положение рабочих-арабов на оккупированных арабских территориях наиболее наглядно характеризует следующее:

- 1) в течение прошедших пяти лет израильская экономика поглотила свыше 40 процентов активного населения оккупированных территорий для удовлетворения своих потребностей в дешевой квалифицированной арабской рабочей силе;
- 2) большинство арабских рабочих вынуждены заниматься тяжелым, неквалифицированным и низкооплачиваемым трудом (выполняют "черную" работу);
- 3) в условиях сезонных сельскохозяйственных работ снижение уровня безработицы обуславливает стагнацию в области занятости в промышленности и вызывает безработицу среди рабочих-арабов;
- 4) рабочие-арабы не пользуются равными с рабочими-израильянами правами ни в отношении уровня и характера работы, ни в том, что касается размеров зарплаты;
- 5) израильская экономика использует дешевую рабочую силу арабов. Отмечается также дисбаланс не в их пользу в отношениях в области предпринимательства, обусловленный серьезной зависимостью от положения на рынке труда в Израиле и последствиями установившегося в условиях оккупации господства, а также последствиями произвольно устанавливаемых регуляторов и мер, ограничивающих экспорт продукции и производство товаров, используемых в сельском хозяйстве;
- 6) под воздействием инфляции и с учетом влияния инфляции на политику в области заработной платы происходит привлечение рабочих, особенно из приграничных районов;
- 7) арабским фермерам не предоставляются лицензии на экспорт их сельскохозяйственной продукции в страны Европейского сообщества;
- 8) профессиональная подготовка, которую дети получают в школе, является не более чем элементарной технической подготовкой;
- 9) разрешения на работу, выдаваемые рабочим-арабам, лишь создают видимость обеспечения гарантии занятости; никаких гарантий занятости нет, и работающие по найму могут потерять свое место по истечении срока действия их разрешения и даже под любым другим надуманным предлогом, выдвигаемым нанимателем;
- 10) рабочие-арабы лишены возможности обращаться в суд, а возможность подавать жалобу в военный трибунал существует лишь на бумаге;

11) вычеты из зарплаты рабочих-арабов производятся на той же основе, что и в отношении рабочих-израильян, однако первые не пользуются такими же социальными благами;

12) военный режим, действующий с 1979 года, по-прежнему сохраняется, сохраняются и все сопутствующие ограничения гражданских и профсоюзных прав, а также свободы передвижения;

13) рабочие-арабы лишены возможности вступать на полноправной или хотя бы временной основе в Гистадрут, в силу чего они не могут защищать свои права и через этот канал.

7. Положение в области здравоохранения

С момента начала оккупации арабских территорий Израилем в 1967 году Израиль проводит неизменную политику в отношении лечебных учреждений; он стремится окончательно подорвать их деятельность, с тем чтобы больные из числа арабского населения были вынуждены проходить лечение в израильских больницах. Оккупационные власти считают, что продолжение работы этих лечебных учреждений является демонстрацией независимости от них, не совместимой с проводимой ими политикой иудаизации и искоренения всех следов арабской самобытности в оккупированных районах.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) отметила, что положение в области здравоохранения серьезно ухудшилось в условиях введенных оккупационными властями ограничений в секторе медицинского обслуживания и в результате произвольных бесчеловечных мер, применяемых этими властями.

В докладе Трехстороннего комитета ВОЗ указывается, что положение в области здравоохранения на оккупированных сирийских арабских Голанах в последние годы ухудшилось главным образом в результате мер, принятых Израилем. В докладе уточняется, что в деревнях на Голанах имеется лишь четыре клиники и что эти заведения не могут нормально функционировать в таких условиях.

Следствием сложившегося положения является то, что почти 75 процентов больных и нуждающихся в помощи жителей региона обращаются в больницы Западного берега, находящиеся в ведении арабских благотворительных организаций. Однако в чрезвычайных обстоятельствах люди вынуждены обращаться за помощью в израильские больницы. Кроме того, департамент водоснабжения прекращает поставку воды в деревни на Голанах, когда уровень грунтовых вод падает вследствие того, что оккупационные власти забирают воду для удовлетворения потребностей поселений. Со своей стороны, Фонд помощи больным ("Купат Холим") отказывается удовлетворять просьбы об оказании помощи, с которыми обращаются жители сирийских деревень; он не направляет в них машины скорой помощи при получении соответствующих запросов и не оказывает помощь беременным женщинам и тяжелобольным детям.

Главное место среди произвольных мер, принятых израильскими властями, занимают следующие:

1) начиная с 1967 года создаются помехи развитию больниц, клиник и других центров медико-санитарной помощи;

2) израильские медицинские органы пытаются добиться снижения уровня услуг, предоставляемых арабскими центрами медико-санитарной помощи, путем сокращения фондов их оборудования и средств обслуживания;

3) они препятствуют предоставлению услуг этими центрами и периодически закрывают их, мотивируя это соображениями обеспечения безопасности;

4) ассигнования арабским заведениям в области здравоохранения ежегодно сокращаются, в то же время создаются помехи своевременной доставке иностранной помощи и даров по месту назначения.

В деревнях оккупированных сирийских арабских Голан проблемы в области здравоохранения усугубляются тем, что делается лишь минимум необходимого для оказания первой помощи и проведения профилактического и терапевтического лечения. Положение в области здравоохранения ухудшается, о чем свидетельствует следующее:

1) в деревнях на арабских Голанах отсутствуют какие бы то ни было средства строительства больниц или улучшения положения в области охраны здоровья;

2) для того чтобы воспользоваться возможностями, предоставляемыми участникам Фонда помощи больным, и льготами, предоставляемыми детям и пожилым Национальным институтом страхования ("Керен хабитуах халеуми"), необходимо предъявить израильское удостоверение личности. Кроме того, недавно была введена плата за медицинскую карту в размере свыше 2000 израильских фунтов; эта мера свидетельствует о полном отсутствии гуманности, направлена на эксплуатацию и силой навязывает арабам израильскую национальность;

3) стоимость медицинского обследования, лечения и медикаментов высока, и четыре существующие клиники не способны удовлетворить потребности в предоставлении услуг; в них не хватает медицинского оборудования и специалистов - в частности, в них нет гинекологов и педиатров. Кроме того, на все школы на Голанах имеется лишь один школьный врач, и замены у него нет;

4) врачи работают по вызову лишь по несколько часов в день и в определенные дни недели;

5) отсутствуют центры, специализирующиеся на вопросах охраны здоровья матери и ребенка, и, в частности, не имеется центров по наблюдению за протеканием беременности;

6) ни в одной из деревень на Голанах нет ни одной аптеки;

7) в школах не обеспечивается надлежащее медицинское обслуживание, и состояние здоровья учащихся в целом находится на посредственном уровне;

8) фонд помощи больным оказывает помощь по своему усмотрению;

9) население жалуется на загрязненность воды;

10) несмотря на увеличение числа москитов и вспышки эпидемий, оккупационные власти не принимают никаких мер;

11) в деревнях отсутствует канализационная система для удаления сточных вод.

8. Нарушения прав человека, пытки, убийства и жестокое и негуманное обращение

Израиль все более и более систематически нарушает положения международного и гуманитарного права на всех оккупированных арабских территориях. В связи с его варварской расистской политикой Совет Безопасности был вынужден принять множество резолюций по данному вопросу, включая резолюции 605 (1987) и 607 (1988). О политике террора, проводимой Израилем на оккупированных арабских территориях, свидетельствуют, помимо прочего, факты избиения, ведущего к перелому костей, использования токсичных газов, ужесточения политики "железного кулака", сноса домов, разрушения селений, высылки, административного задержания, домашнего ареста, задержания детей, подростков и престарелых, введения комендантского часа, изоляции лагерей, ограничения свободы слова и собраний и новых запретов на освещение событий. Эта политика проводится без всяких ограничений в особенности после того, как началось всеобщее восстание на всех оккупированных арабских территориях, включая Голаны, о чем свидетельствуют факты закапывания жителей живьем и убийства детей.

В лагерях заключения задержанных по-прежнему подвергают самым варварским пыткам, которые заключаются в том, что их допрашивают до поздней ночи, избивают до потери сознания, обливают попеременно холодной и горячей водой, заставляют ползать на коленях или стоять длительное время с поднятыми руками, прижигают органы тела сигаретами, в особенности наиболее чувствительные органы, применяют к ним электрошок, лишают их еды и еженедельно берут у них пробы крови, с тем чтобы к тому времени, как их освободят, они ослабли и стали инвалидами, а значит, не могли содержать сами себя. В качестве примера можно привести сообщение агентства Франс Пресс от 20 ноября 1989 года о том, что жители Маджал-Шамса выступили с заявлением, которое было передано агентству, касающимся условий содержания задержанных. Помимо прочего, задержанным отказывали в их основном праве на получение нормального питания, поскольку оккупационные власти предоставляли им испорченные продукты. Возможно, самой серьезной и отвратительной мерой, предпринятой оккупационными властями, являлась установка мин и взрывчатых веществ на дорогах, ведущих к селениям и другим населенным районам, с целью терроризировать сирийское население и вызвать как можно большие людские потери среди него. Эта операция привела к смерти мальчика Амира Абу Джабала, которому было три с половиной года, и ранениям девочки Мизы Абу Джабал 31 мая 1990 года.

Эта политика и расистская практика направлены на то, чтобы терроризировать арабское население, используя невероятные фашистские методы в попытках заставить население покориться, выехать или просто покинуть оккупированные территории навсегда. В нашем докладе 1989 года мы приводили многочисленные заявления израильских официальных лиц, подтверждающие наши доводы.

Мы хотели бы привести здесь некоторые эпизоды борьбы, которую ведет наш сирийский арабский народ на оккупированных Голанах против израильской оккупации и угнетения арабского населения со стороны Израиля.

21 июля 1989 года, в пятницу, во второй половине дня жители Голан организовали "лагерь детской стойкости" в Эль-Макарибе недалеко от Маджал-Шамса. Около 300 детей в возрасте от 6 до 14 лет из пяти деревень Голан собрались в лагере для того, чтобы отметить годовщину мучеников арабского народа под лозунгом: "Ваш

пример борьбы против угнетателя является для наших поколений средством сопротивления оккупации". 22 июля 1989 года оккупационные силы напали на лагерь, пытаясь ликвидировать его и задержать его организаторов. Пытаясь воспрепятствовать этому, жители Голан бросились спасать своих детей и столкнулись с оккупационными силами. Оккупационные силы продолжали блокаду лагеря и задержали 16 граждан по обвинению в организации и создании "лагеря стойкости". Впоследствии они задержали еще 12 человек, а затем еще 40 неподалеку от Хадбат Эль-Сира по обвинению в создании "лагеря стойкости" с целью поддержки "интифады". Среди задержанных, личность которых удалось установить, находились: Салим Салман Абу Джабал, Наби Али аль-Халаби, Казим Махмуд Абу Салих аль-Халаби и Наби аль-Халаби из Мадждал-Шамса; Тейзир Саббаг (все еще находится в заключении), Муфид Абд аль-Вали и Хасан аль-Кабаш из Букаты; и Салман Фахр ад-Дин и Фахр ад-Дин аль-Макат.

Утром 24 июля 1989 года израильская полиция арестовала студента университета Вакида Шалана из оккупированного селения Айн-Куния, когда он прибыл в аэропорт "Лод" из Советского Союза для того, чтобы провести летние каникулы со своей семьей.

27 июля 1989 года израильская полиция вызвала проживающих в оккупированном селении Айн-Тинах Тахира Мундхира и Налаха Ахмада для допроса и затем задержала их. 26 июля 1989 года по обвинению в сопротивлении оккупантам были задержаны Юсуф Шакиб Абу Джабал, Наджла Шакиб и Муфид Абд-аль-Вали из Букаты и Махмуд Асад Абд-аль-Вали и Нур ад-Дин Салах из оккупированного Мадждал-Шамса.

Состояние здоровья задержанных из Голан в тюрьме "Ашкелон" ухудшилось. Оккупационные власти отказались направить докторов для их лечения, а также отказали в просьбе родственникам заключенных и представителям Красного Креста, которые хотели обеспечить обследование заключенных докторами и снабжение их медикаментами.

В середине августа полиция Кирьят Шмона/Масада арестовала ряд арабских жителей Голан, а также других жителей Галилеи и Дженина. Начальник полиции заявил, что в начале были задержаны пять арабских жителей Голан, после чего было задержано еще четверо, двое из которых были из Букаты, а еще двое (девушки) - из Мадждал-Шамса.

14 августа 1989 года израильская газета "Гацофе" сообщила о том, что за два предшествующих дня полиция Кирьят Шмона/Масада арестовала ряд граждан Голанских высот, а также жителей Галилеи и Дженина по обвинению в "шовинистической" деятельности в селениях Голан. Начальник полиции Кирьят Шмона, майор Моше Кохен, заявил, что первоначально было задержано пять жителей Голан, имевших записи популярных песен; в конце недели полиция арестовала двух жителей Букаты и двух девушек из Мадждал-Шамса за распространение брошюр, призывающих к продолжению "интифады".

7 декабря 1989 года израильское радио признало, что оккупационные силы арестовали 6 декабря восемь молодых людей из селения Масада по обвинению в подстрекании арабских граждан сирийского происхождения на Голанах к проведению акций противодействия оккупации.

14 декабря 1989 года, когда исполняется восьмая годовщина со дня принятия оккупационными силами решения о введении израильских законов, наш народ на Голанах организовал всеобщую забастовку представителей всех слоев общества. Они провели бурные демонстрации, в ходе которых участники проявляли открытое неповиновение военным оккупационным силам, бросая в них камни и палки и вступая в

столкновения с ними. Демонстрации превратились в кровавую схватку, когда оккупационные войска попытались разогнать их силой, используя пули и слезоточивый газ, которые вызвали ранения многих сирийских граждан оккупированных Голан. Оккупационные силы к тому времени уже перекрыли подходы к этому району и блокировали его с помощью военных подразделений. Схватка, в ходе которой наши люди доказали, что они являются подлинными сирийцами, и продемонстрировали свою общность с арабской нацией, отвергая притязания Израиля, продолжалась, что вынудило оккупационные силы наращивать свое присутствие и прибегнуть к аресту ряда граждан. По данным некоторых агентств, 12 или более человек были задержаны, включая Сулеймана Хасана Шамса, Иззу ад-Дина Маддаха, Джамала аш-Шаара и Салиха ас-Салиха, которые были задержаны по различным обвинениям, таким, как обвинения в забрасывании вражеских патрулей бутылками с зажигательной смесью, в сопротивлении оккупации и попытках изгнать оккупантов, а также в распространении брошюр, в которых утверждается, что Голаны являются неотъемлемой частью Сирии, что свобода придет, независимо от того, как долго продлится оккупация, и что сопротивление продолжается и расширяется.

24 февраля 1990 года сирийские арабские граждане оккупированных Голан выступили с заявлением, в котором выражалось сожаление по поводу сионистской миграции на территорию арабской Палестины и Голан. Они охарактеризовали такую миграцию как практическое осуществление политики сионистской экспансии на арабских территориях, а также как реализацию сионистских амбиций в отношении создания так называемого "Великого Израиля" путем расселения новых поселенцев на землях,

исконными хозяевами которых являются арабы, унаследовавшие их много веков назад от своих отцов и предков, а также путем изгнания этих хозяев. Их заявление подтвердило, что они отвергают оккупацию и политику создания сионистских поселений, направленные на сей раз на то, чтобы попытаться подавить героическое восстание на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа и подорвать сопротивление оккупантам со стороны рожденных свободными гражданами Голан. Это заявление стало также подтверждением неизменной боевой солидарности между арабами на Голанах и в Палестине в борьбе против сионистской оккупации; кроме этого, оно подтвердило, что рожденные свободными гражданами Голан поддерживают героическое восстание и оказывают ему поддержку всеми возможными средствами.

17 апреля 1990 года сирийские жители оккупированных Голан бросили вызов репрессивным мерам, предпринятым оккупационными властями с целью лишить их возможности праздновать день независимости Сирии. Они подтвердили свою решимость быть вместе со своей родиной в день празднования этой годовщины, несмотря на военные осады и комендантский час, введенный оккупационными властями со второй половины дня 16 апреля. Они подняли сирийские флаги и знамена, свидетельствующие о том, что борьба против оккупации продолжается, а демонстрации в ознаменование этой годовщины в селениях Голан превратились в схватки и ожесточенные столкновения. Некоторые граждане были арестованы.

Тот факт, что Израиль сконцентрировал большое число подразделений для подавления мирных демонстраций, указывает лишь на то, что он продолжает усиливать свои практические террористические акции против населения. Со всего мира в Израиль прибывает все больше евреев, которых потом расселяют на оккупированных территориях, а недавние заявления премьер-министра Шамира подтвердили решимость Израиля неуклонно осуществлять его планы по созданию многочисленных поселений на оккупированных арабских территориях в качестве шага по созданию "Великого Израиля". Намеренно перемещая новых поселенцев на оккупированные территории, Израиль нарушает статью 49 четвертой Женевской конвенции. И наконец, мы хотим напомнить, что оккупация сама по себе является нарушением прав человека и что практика Израиля в отношении населения оккупированных арабских территорий представляет собой один из примеров грубых нарушений, перечисленных в статье 147 четвертой Женевской конвенции 1949 года о защите гражданских лиц во время войны. Эти грубые нарушения, которые фактически являются военными преступлениями, включают преднамеренные убийства, пытки и бесчеловечное обращение, включая преднамеренное причинение тяжелых страданий или серьезных увечий, нанесение ущерба здоровью, незаконное депортирование, перемещение и арест покровительствуемых лиц, лишение их права на беспристрастное и нормальное судопроизводство, предусмотренное Конвенцией, и незаконное, произвольное и проводимое в большом масштабе разрушение и присвоение имущества, не вызываемые военной необходимостью. Об этих нарушениях также говорится в статье 85 первого дополнительного Протокола к Женевским конвенциям о защите жертв международных вооруженных конфликтов, в которой как еще одно серьезное нарушение характеризуется перемещение оккупирующей державой населения оккупированной территории с целью перемещения ее собственного гражданского населения на эту территорию.

Эти серьезные нарушения, которые, фактически, являются военными преступлениями, требуют, чтобы участники Конвенции в сотрудничестве друг с другом приняли меры, предусмотренные в Конвенции, в частности в статье 146, где говорится о том, что каждая Высокая Договаривающаяся Сторона обязуется разыскивать лиц, обвиняемых в том, что они совершили то или иное из упомянутых серьезных нарушений,

и, каково бы ни было их гражданство, предавать их своему суду. Эти нарушения также требуют соблюдения положений Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, которая определяет, что под геноцидом понимаются любые действия, совершаемые с намерением уничтожить членов какой-либо группы, причинить серьезно телесные повреждения или умственное расстройство членам такой группы или предумышленное создание для какой-либо группы таких жизненных условий, которые рассчитаны на полное или частичное физическое уничтожение ее.

Настоятельно необходимым является сотрудничество членов международного сообщества с целью предотвращения и ликвидации преступлений войны и геноцида, совершаемых Израилем, с тем чтобы можно было положить конец убийствам, террору, разрушениям и другим преступлениям, которые являются неотъемлемой частью политики этого расистского и экспансионистского режима.

Необходимо не жалеть усилий - и ваш Комитет должен сыграть в этом свою роль - для того, чтобы остановить репрессии против арабских жителей оккупированных арабских территорий, добившись прекращения оккупации всех этих территорий Израилем, оккупации, которая подрывает усилия по установлению справедливого и всеобщего мира в ближневосточном регионе.

Список лиц, находящихся в заключении по оккупированным
 сирийским арабским Голанцам

№	Полное имя	Поселенный пункт	Срок по приговору	Год вынесения приговора
1	Самир Али аль Кинтар	Джаббат Лубнан	пожизненное заключение	1979 год
2	Вашир Салимат аль-Макат	Мадждал-Шамс	27 лет	1986 год
3	Сидки Сулейман аль-Макат	Мадждал-Шамс	27 лет	1986 год
4	Азим Махмуд аль-Вали	Мадждал-Шамс	27 лет	1986 год
5	Сабтан Нимр аль-Вали	Мадждал-Шамс	27 лет	1986 год
6	Айман Хайиль Нуман Абу Джабал	Мадждал-Шамс	12 лет	1986 год
7	Зийяд Ариф Абу Джабал	Мадждал-Шамс	12 лет	1986 год
8	Маджат Салих аль-Салих	Мадждал-Шамс	11 лет	1986 год
9	Иснат Махмуд аль-Макат	Мадждал-Шамс	11 лет	1986 год
10	Исам Джамиль Абу Зайд	Мадждал-Шамс	10 лет	1986 год
11	Хайиль Махмуд Абу Зайд	Мадждал-Шамс	10 лет	1986 год
12	Абд аль-Латиф аш-Шаир	Мадждал-Шамс	7 лет	1986 год
13	Ясир Али Ибрагим	Мас'адах	6 лет	1986 год
14	Хаир ад-Дин Тофик аль-Халаби	Мадждал-Шамс	6 лет	1986 год
15	Ясир Салман Сабрах	Мас'адах	не известен	1986 год
16	Маджд Наджиб аль-Калуни	Мадждал-Шамс	не известен	1986 год
17	Малик Мухаммад Абу Салих	Мадждал-Шамс	не известен	1986 год
18	Мути Вахби Абу Салих	Мадждал-Шамс	не известен	1986 год
19	Кундж Тофик Абу Салих	Мадждал-Шамс	не известен	1986 год
20	Фахд Ариф ас-Сафади	Мадждал-Шамс	9 лет	1986 год
21	Рафик Джамал Калани	Мадждал-Шамс	6 лет	1986 год
22	Насир Юсуф Абу Шанин	Мадждал-Шамс	5 лет	1986 год